
以产业技术创新综合试点为抓手培育发展浙江省战略性新兴产业
我省促新办围绕发展高端装备制、新材料和生物医药等战略性新兴产业，自2012年启动了纯电动汽车、船舶产业、氟硅新材料产业、太阳能光伏产业、现代医药产业、智能纺织印染装备产业等技术创新综合试点工作。今年在深化落实2012年部署的6个产业技术创新综合试点基础上，启动了现代农业机械装备、现代物流装备、环保装备等产业技术创新的综合试点工作，力争到年底建立省级重点企业研究院100家。
一、主要做法
各地政府及时启动了产业技术创新综合试点工作，召开了主要领导参加的专题会议，部署落实责任书的各项要求，发动各相关部门合力推进，试点工作开端良好。
（一）成立工作领导小组。省促新办已下发各产业技术创新综合试点工作协调小组和指导小组成员名单。市、县（区）成立相应的产业技术创新综合试点工作领导小组。各级领导小组都明确了各部门的工作职责，定期召开试点项目会议，协调解决试点工作中的有关事项，帮助企业加快推进试点工作、监督工作进度。
（二）基本确定实施路径。根据省政府的要求和部署，省级企业研究院，按照明确的主攻方向、建设目标、运行模式、实施内容等编制各产业技术创新综合试点实施方案，细化分阶段目标任务，明确重大项目和技术路线图，并上报省级主管部门。
（三）落实各级配套资金。根据责任书的要求，省政府对试点企业研究院建设给予1000万元的资金支持，地方等额配套支持。目前，省财政专项资金已下达各地。各市财政和区财政将在今年年度财政资金中落实配套资金。
（四）制定人才扶持政策。部分地方政府已组织企业、高校召开专题会议，根据企业提出的研究人才需求，有针对性地研究落实人才引进政策。如萧山区明确由区人事局、区人才办负责，根据万向集团研究院建设的人才需求，制定了人才扶持政策，安排人才引进专项经费400万元。杭州市将根据《杭州市“十二五”人才发展规划》，对企业研究院引进海外高层次人才提供税收扶持、科研条件、再次创业、职称评定、定居落户、安家补助、面向用人单位的优惠政策等一系列保障措施；舟山市出台了《浙江舟山群岛新区“智汇群岛·创新引领”5313行动计划实施办法》等六项人才科技政策，加大船舶和海洋工程人才引进力度。
二、取得的成效
产业技术创新综合试点启动建设以来，省政府、县政府签订的《责任书》目标、任务和要求，企业研究院建设初效已显，并呈现积极有为、强势推进的发展势头。
（一）调动了各方积极性。产业技术创新综合试点有效整合各部门资源，集成国家、省、市、区政策，集成支持产业链各环节发展的政策，调动了省、市、县（区）积极性，都配套有相关的财政资金和人才引进政策，绍兴县除省级企业研究院外，还成立了华裕纺织装备研究院、精宝智能印染装备研究院和精功纺织装备研究院等3家县级研究院，也按照与县政府签订的《责任书》内容，基本完成了《实施方案》的编制任务。
（二）开展了以企业为主体的科技研发项目。各企业研究院围绕主攻方向，加强科技攻关、加快产品研发，一批高、新、尖项目的研发成效已逐步显现。如电动汽车产业企业研究设立整车及动力系统总体设计优化、力电池管理系统、整车控制器产业化配套等方面的技术攻关专项；氟硅新材料产业相关企业研究院正着手开展电子气体、电子湿化学品、高端汽车油封、聚四氟乙烯超微粉、改性FEP制品、高沸硅油、硅树脂、单组份加成型液体硅橡胶等氟硅新产品研发，实施氯丙基三氯硅烷、氯丙基三乙氧基硅烷、乙烯基三氯硅烷、气相法白炭黑改性、高纯电子级硅烷等氟硅新材料的产业化；智能纺织机械产业相关企业研究院完成印染自动化流水线设备研发、基于印花生产线的移送机器人研究应用开发，开发印花网版清洗机、印花网版射频信息系统研发、高温高速加弹机、YJ960节能型粗旦加弹机、SJ738型剑杆织机、高效超细氨纶倍捻包覆丝机等技术与产品。
（三）引进了组建研发团队的人才。各企业研究正在积极实施“青年科学家”计划，加速引进研发团队。如绍兴县瑞群智能印染技术与装备研究院已和日本株式会社一之濑机器人研究所、中国标准化研究院、浙江理工大学、西安理工大学等建立了紧密的科技合作关系，今年计划引进博士7名，其中，2名作为省级“青年科学家”引进；众泰集团与浙江大学合作，牵头组建电动汽车科技创新团队为平台，引进浙江大学李道飞、朱绍鹏两名博士进入研究院常态化参与相关课题的研究和管理；中天研究院与杭州师大协商，由杭州师大选派1名青年科学家到该企业研究院工作，任研究院技术副院长。
（四）增强了企业发展实体经济的信心。企业家发展实体经济的信心倍增，都有信心、有决心把研究院建设成为设施一流、创新领先、管理精细的现代企业研究院，带动企业创新发展。如海正（杭州）药业2013年投资将超10亿元，目标到2015年销售额超过50亿元；华东医药、海正（杭州）药业、华海药业、浙药股份、康恩贝等5家企业2013年研发投入计划都超过1.5亿元；超威集团今年1季度已投入8600万元用于研发平台的建设、设备购买；巨化集团加快推进分析测试楼建设，条件建设投资额共计5000余万元；中策动力计划2013年投入3500万元，着重研究不同缸径双燃料发动机的研制、小缸径燃用重油发动机的研制和生物质气发电机组的研究等。
三、下一步工作建议
（一）制定各产业技术创新综合试点2013年度工作计划。依据各产业技术创新综合试点方案，结合重点企业研究院建设、重大关键技术攻关和青年科学家培养，确定年度工作计划，做到年度有重点，阶段有成果，试点有成效。年度计划发送到各产业技术创新综合试点工作协调小组成员单位，协调共同推进，形成良好的工作机制。
（二）加强研究院运行的制度保障。建立健全各产业技术创新综合试点协调小组组成的联席会议机制，各产业技术创新综合试点工作指导小组，每年定期或不定期召开联席会议并进行实地检查，及时了解综合试点工作进展情况，解决实际工作中遇到的问题，加强组织领导和统筹协调，统一各方认识，合力推进。地方政府加强对企业研究院的管理和服务。各地开展自查，查漏补缺，把责任书的内容落到实处。指导企业研究院加强管理，明确职能分工和运行模式，建立财务管理、固定资产管理、保密事项等相关制度。并建立研究院专业技术人员管理、考核办法，科技项目立项管理办法和考核办法等制度、知识产权管理办法和研究开发活动奖励制度等。
（三）积极争取国家政策支持。省发改、财政、能源、建设、科技等相关部门，优先支持各产业技术创新综合试点的项目，争取国家各类创新创业政策、重点产业振兴和技术改造专项资金的扶持。
（四）继续深入推进试点建设。在总结首批产业技术创新综合试点工作基础上，继续加强调研，选择省内基础较好、竞争力强的企业作为试点候选企业名单，适时启动第二批综合试点工作。按照试点工作的要求，指导企业编制试点方案，组织行业内专家、企业，对第二批试点企业的试点工作方案进行评审，经评审后，报省政府审定。

