
湖州师范学院重点科技服务地方团队说明（参考）
1．水生生物学与水环境学科服务团队

该团队将瞄准湖州市渔业发展中面临的重大技术难题，在尽快形成学科自身特色的同时，依托浙江省渔业科技创新服务平台、院士专家工作站等，结合省市重大科技专项、南太湖流域养殖、南太湖水域生物修复技术集成与示范、污水（物）处理技术集成与示范的实施，为湖州市现代渔业的发展以及太湖蓝藻的防控与治理提供必要的技术支撑；积极开发太湖流域野生水产品种种质资源，并在水产动物营养与饲料、水质管理、药残检测、水环境监测、环境友好型养殖模式以及移沿山万亩水产标准化养殖示范基地的建设等方面为产业界全面提供技术服务。到2020年，通过科技成果的推广、转化和应用，建立产学研合作示范基地10个，培训水产养殖技术人员或技术工人2500人次以上，使我市乃至我省的环境友好型水产养殖技术水平明显提高，力争创造社会经济效益5亿元以上。

2．计算机应用技术学科服务团队

该团队将依托校优势特色学科、电子信息省级实验教学示范中心建设，致力于提升湖州市企业的信息化水平。主要服务领域有：（1）企业技术创新的信息化技术。如网络环境下的产品协同开发、信息集成、设计流程管理和资源共享等技术，基于Web的CAX/PDM集成化软件系统等。（2）企业管理信息化技术。包括基于因特网，面向中小企业、低成本运行的ERP管理软件系统、供应链管理系统、ERM系统、电子商务系统和现代物流管理系统等。（3）实时优化调度信息技术。包括面向大批量定制的产品设计技术和工具、基于动态生产需求的实时调整和仿真优化技术等。到2020年，服务地方经费总额超500万元，累计承担100个科技服务项目。通过技术开发与成果推广、转化和应用，产生的社会经济效益总额超3亿元。

3．材料学科服务团队

该团队将依托学校材料学优势特色学科、湖州市功能陶瓷重点实验室、湖州市新材料行业技术中心，围绕新型功能耐火材料开发与应用、薄膜及涂层制备技术、无机纳米材料制备与应用、生物微晶玻璃制备技术、高性能陶瓷微珠制备技术等五个方向进行技术开发及产业化研究。将无机功能材料的研发和不锈钢、金属管道、生物医药、新能源、特色纺织等产业结合起来，通过技术创新突破无机功能材料制备与应用过程中的关键问题和共性技术，提高重点骨干企业产品的附加值和市场竞争力，从而促进产业技术升级。到2020年，仪器设备等资产超500万元，团队年科研经费在100万元以上；年申请发明专利2—4项，研发自主技术产品2—3项；年经营性服务收入超50万元以上并承担各类项目20项以上；建成新材料信息化平台与分析检测创新与服务平台；组织申报省级重点实验室和省级行业技术中心，并争取立项。

4. 新能源技术服务团队

该团队将紧紧围绕湖州市着力构筑长三角地区新能源产业基地的目标，结合《湖州市新能源产业发展规划（2009-2015年）》和《南太湖特色新兴产业集聚新平台规划》，依托浙江省理论物理重点学科和浙江省物理实验教学示范中心，为湖州市的新能源产业提供技术支持。主要服务领域：（1）太阳能光伏储能新型蓄电池产业的技术支持与开发；（2）太阳能光伏系统产业的技术支持与开发；（3）太阳能光热及建筑一体化产业的技术支持与开发；（4）LED产业的技术支持与开发。（5）太阳能LED一体化技术支持与开发；（6）并网式太阳能光伏建筑一体化，独立式太阳能光伏建筑一体化技术支持与开发。到2020年，建成1个市级新能源技术服务平台，1个市级重点实验室，并积极组织申报省级重点实验室，完成服务地方项目10项以上，力争获得省市级项目10项以上，争取服务地方经费总额达到500万元。

5．工业控制技术服务团队

该团队将研究工业生产装备和生产过程的自动化共性、关键技术，以节能、减排、高效、优质、环保等为目标，致力于提升企业生产、管理的自动化水平。主要服务领域有：（1）运动控制技术。包括基于PLC、DSP、ARM、单片机等的电机驱动与控制系统（器）和基于工业PC机的驱动控制系统（器）等，以及网络控制技术在运动控制系统中的应用。（2）工业生产过程控制技术。包括过程建模与优化控制、基于数据驱动的集中和远程实时监控、故障预警与故障诊断、决策分析等。（3）自动化仪器仪表。包括非标定制的智能测试装置与设备、实时检测与信息处理系统等。到2020年，建成1个市级科技创新服务平台，服务地方经费总额超500万元，累计承担100个科技服务项目，产生的社会经济效益总额超3亿元。

6.疾病致病机理与防治服务团队

该团队以常见疾病分子致病机理创新团队为核心，依托护理学重点专业、临床医学与口腔医学专业，并整合我校附属第一人民医院的相关医疗力量与科技资源，重点围绕结核病、病毒性肝炎、糖尿病、心血管疾病、肿瘤以及口腔疾病等疾病开展致病机理及防治策略研究。到2020年，建成1个市级医学类科技创新服务平台，2个市级重点实验室，完成服务地方项目20项以上，年申请发明专利2—3项。力争每年获得省市级项目8项，并积极组织申报省级重点实验室，通过技术创新突破，提高湖州市医疗卫生水平。

7．先进制造技术服务团队

  该团队将围绕湖州市打造先进制造业基地的目标，研究工业装备制造业中的先进制造业技术展开工作，为湖州的先进制造业基地的建设提供技术支持。主要服务领域有：（1）围绕插秧机和收割机生产制造，提高其综合性能。（2）增加研磨设备的品种和种类，提高其综合性能。（3）垂直式小型风力发电机的开发和研制。（4）油压机械的开发和性能提高。（5）环保机械的开发和研制。到2020年，建成1-2个大科技服务团队，1个市级科技创新服务平台，服务地方经费总额达到500万元。产生的社会经济效益总额达2-3亿元。年申请发明专利2-4项。积极组织申报省级重点实验室或市级行业技术中心。

8.新药创制服务团队

该团队将以我校的浙江省新药创制科技服务平台湖州工作站建设为契机，设有技术开发、分析检测和科技信息服务三个中心，以资源节约型、环境友好型绿色制药技术研发与推广为重点，以“南太湖区域荷叶的活性成分研究与动态提取工艺开发”、“湖州铁线莲的栽培、抗逆育种和细胞发酵的研究”、“燃料乙醇专用纤维素酶技术开发”、“有机小分子催化活性酮的不对称羟醛反应”等为研究方向，<为企业提供产品开发、工艺改进、产品质量分析和控制、信息咨询等技术服务。到2020年，力争每年获得省市级项目10项。
