
湖州师范学院重点人文社科服务地方团队说明（参考）
1．区域经济发展服务团队

该团队将依托校重点学科、优势特色学科，致力于区域经济发展研究，将学科建设与服务湖州区域经济发展有机结合。主要服务领域有：（1）湖州区域经济社会发展战略研究，如经济发展规划研究、经济发展布局研究、湖州集群经济研究、湖州工业经济研究等。（2）湖州新农村建设研究。（3）湖州城市化研究。（4）湖州专项经济发展研究等。到2020年，服务地方经费总额超100万元，累计承担20个左右经济服务项目。通过项目研究和咨询服务，为湖州区域经济社会发展提供对策建议。

2．企业管理服务团队

该团队依托校重点学科、优势特色学科，致力于企业管理研究、管理培训和管理咨询服务，将学科建设与服务湖州企业发展有机结合。主要服务领域有：（1）企业发展战略研究。（2）企业经营管理研究。（3）企业管理培训与管理咨询。（4）企业专项发展研究等。到2020年，服务地方经费总额超100万元，累计承担20个左右企业管理服务项目。通过项目研究和咨询服务，为湖州企业发展提供对策。

3．江南社会发展服务团队

该团队将依托校重点专业（历史专业）和浙江省非遗传承教学基地（湖剧），致力于江南文化的研究与创新。主要服务领域有：（1）湖商研究。研究湖商的历史传承与演变、现代湖州企业家队伍的建设；（2）江南市镇研究。研究江南市镇的变迁与现代化城镇建设（含新农村建设）；（3）非物质文化遗产与旅游文化研究。研究开发、保护、传承湖州深厚的历史文化资源，发展文化旅游产业；（4）湖州民国史研究，开发湖州深厚的民国历史文化资源，积极与地方合作，开展横向课题研究；（5）当代湖州社会文化研究，研究当代湖州市情与和谐社会建设，为市委市政府及地方政府与相关部门提供咨询、课题研究与规划制定等服务。

4．教育科学与技术服务团队

该团队将依托省重点学科、校优势特色学科、省教师教育基地、省级实验教学示范中心建设，致力于提升湖州市中小学教育的教育质量与水平。主要服务领域有：（1）团队能为基础学校培训教师，为在职教师培训提供教学技能固化、教学经验分析总结、教学反思、教学研究总结和教学成果鉴定、推广等指导与服务，尤其对于合作开展教师教育院校与中小学校的“行动教育”研究，促进基础教育改革、教师发展、学生素质提升将产生积极影响。（2）团队具备一定的科研和科研开发能力，能不断设计并开发出高层次的新教育改革方案，承接纵向及横向课题指导，逐步走向与中小学合作或者与相关研发单位开展教、学、研协作，探索一条教育研究的新途径。（3）开展多种学生科研和学科竞赛活动指导，探索主动参与中小学生实践活动组织与指导，特别是在机器人创新教育、多媒体作品设计和心理健康教育等方面，帮助中小学取得各级学科竞赛成果，使之成为学生的综合科技活动示范园地。到2020年，服务地方累计承担50个服务项目。

5．体育服务团队

该团队将依托学校现有的资源，为湖州市竞技体育、学校体育与全民健身活动提供智力支撑及志愿者服务。主要服务领域有：（1）志愿者服务到社区，指导社区居民开展健身运动。（2）为湖州市、区政府、学校及企事业单位开展各种体育赛事服务。（3）为省、市体育局开展社会指导员的培训工作。（4）节假日为湖州社会开放提供体育运动场所。

6．文化与传播服务团队

该团队将依托省级重点学科，省级重点专业和新闻广告特色专业、湖州日报、湖州广电集团等实验教学基地，致力于提升湖州市文化建设水平。主要服务领域有：（1）湖州地方文化研究。如新农村文化建设研究、湖州文学研究、民俗文化研究等。（2）文化、教育服务。包括为老年大学编写教材、开办讲座、组织诗社活动、编辑刊物、课题研究，为教育考试中心讲授普通话、礼仪课程，参与社区大讲堂等。（3）与新闻广告媒体教育合作。包括媒体研究，教师担任媒体兼职研究员、评委、策划、记者、编辑等。
7．外语语言文学服务团队

本团队将依托省重点专业、校重点学科、充分利用湖州市外语师资第一的优势，为湖州涉外经济文化等活动的开展做好服务工作。积极开拓社会培训项目，加强与市区政府部门及相关企事业单位的联系与合作。主要服务领域有：（1）商务外语笔译、咨询，出国服务。如为企业、乡镇、商贸集团等提供翻译服务与出国咨询服务等；为外贸单位提供相关咨询服务等。（2）培训。为企事业单位培训外语、企业文化、商务礼仪等。（3）志愿者。为政府部门、旅游单位提供优秀的师生，服务地方文化建设。
8．艺术服务团队

该团队将依托艺术学院省级重点建设专业音乐学专业、校级重点学科音乐学学科和美术、设计专业的专业实力以及艺术实验教学中心的建设，致力于提升湖州市文化建设的水平，成为“文化大市”建设的生力军。主要服务领域有：（1）音乐、舞蹈创编与演出。如为市委市府、企事业单位提供音乐、舞蹈、团体操等多种节目的创编、演出服务；帮助组建或指导、协助各单位艺术团队参与各级、各类大赛和演出；为地方、农村开展文艺演出服务，繁荣湖州文艺事业。（2）设计服务。如为市委市府、企事业单位进行形象设计、广告设计和室内外环境设计等；为我市环境建设提供平面、环艺等多个方面的设计，提升湖州城市形象；为社会、企事业单位提供设计评审、咨询、顾问。（3）美术创作和文化建设。如为企事业单位进行美术创作、环境美化；艺术藏品创作和咨询，繁荣艺术市场；为市委市府文化建设提供深入考察、科学研究和决策咨询；通过创作与竞赛成绩提升我市在全省乃至全国的艺术影响力。到2020年，服务地方经费总额超100万元。通过文艺、设计、创作服务和咨询，提升我市社会文化品位，促进文化产业的发展和繁荣。
